
Σ' αυτήν η ϕανταστική αστρο-ϕωτογραϕία υπάρχουν τόσα αστέρια, είναι σα να την πασπάλισαν µε
χρυσόσκονη! Είναι µια γωνίτσα του Γαλαξία µας, µα έχει χιλιάδες χιλιάδων αστέρια. Κι αυτές οι ϕωτεινές
µουτζούρες ξεϕουρνίζουν όλο και περισσότερα!

Στα δεξιά βρίσκεται µια οµάδα από νέϕη αερίου (µε το όνοµα NGC 3576). Τα σκοτεινά, στριϕτά νέϕη
κρύβουν εκατοντάδες νεογέννητα αστέρια καθώς κι άλλα που µόλις ϕτιάχνονται.

Αριστερά βρίσκεται ένα λαµπρότατο σµήνος αστεριών, µε το όνοµα NGC 3603. Ένα διάσηµο σµήνος
µιας κι έχει τα περισσότερα µεγάλα αστέρια απ' οποιοδήποτε σµήνος στο Γαλαξία. (Ο Γαλαξίας µας έχει
κάπου 1300 σµήνη αστεριών).

Υπάρχει όµως κάτι που κάνει αυτό το σµήνος εκπληκτικό κι αυτό είναι κρυµµένο βαθιά στην καρδία
του: ένα σύστηµα 4 µεγάλων αστεριών που τα κρατάει µαζί η βαρύτητα.

Τα τέσσερα αστέρια τύπου Wolf-Rayet (Γουλϕ-Ραγιέ) --απ τα ονόµατα των δύο Γάλλων επιστηµόνων
που τα ανακάλυψαν. Το καθένα είναι ένα πραγµατικό θηρίο, 20 ϕορές βαρύτερο απ τον Ήλιο και 5 ϕορές
πιο καυτό!

Αν και τ' αστέρια τύπου Wolf-Rayet δεν είναι σπάνια, ζουν τόσο λίγο που δεν τα συναντάµε συχνά.
Στον Γαλαξία µας έχουν βρεθεί µόλις 500!

Τ' αστέρια αυτά είναι καταδικασµένα σ' έναν ϕαντασµαγορικό θάνατο, βίαιο σαν τις εκρήξεις
Υπερκαινοϕανών, µετά από µια πολύ σύντοµη ζωή µερικών εκατοµµυρίων χρόνων. (Για σύγκριση, ο
Ήλιος που είναι πολύ πιο ήρεµος και σταθερός θα ϕτάσει τα δισεκατοµµύρια χρόνια). Κι ακόµη
χειρότερα, µόνα τους προκαλούν αυτόν τον πρόωρο θάνατο!

Τ αστέρια Wolf-Rayet είναι οι “πόλεις των αέρηδων” στις γειτονιές του Σύµπαντος. Απ' την επιϕάνεια
τους σηκώνονται αστρικές θύελλες, πολύ σϕοδρότερες απ' ότι σε άλλα αστέρια. Μ' αυτόν τον τρόπο
τεράστιες ποσότητες υλικού τ' αστεριού χάνονται στο διάστηµα. Κάθε άστρο Wolf-Rayet χάνει κάθε
χρόνο τόση µάζα που θα έϕτανε να ϕτιάξει 3 καινούργιους πλανήτες σαν τη Γη!

Το βαρύτερο αστέρι στο Σύµπαν είναι ένα άστρο τύπου Wolf-Rayet. Έχει το εντελώς
ανέµπνευστο όνοµα 'R136a1'. Ζυγίζει όσο 265 Ήλιοι!

Αέρας που θα σε πάρει και θα σε σηκώσει!




